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Мастер – класс

Тема: «Сувенирная открытка»

Цель:  Обучение оформлению открыток в технике скрапбукинг через

изготовление  сувенирной  открытки,  посвящённой  II зимним

Международным спортивным играм «Дети Азии».

Задачи:

1. Познакомить с техникой скрапбукинг.

2. Научить последовательности изготовления сувенирной открытки в

технике скрапбукинг.

Участники: дети 12 – 16 лет,  участники  II зимних Международных

спортивных игр «Дети Азии»

Материалы и инструменты: картонная  основа для открытки,  сетка

декоративная,  фотобумага  с  печатью  символики  спортивных  игр  «Дети

Азии»,  ножницы,  фигурные  ножницы  «Зигзаг»,  дырокол  «Снежинка»,

линейка,  клей-карандаш,  клей  «Момент  кристалл»,  двусторонний  скотч,

украшения.

План мастер-класса

Название этапа Вид деятельности Продолжительность,
мин

1. Организационный 

этап

1.1 Презентация педагогом своей 

деятельности

1

1.2 Введение в тему 1

2. Основной этап 2.1 Знакомство с техникой скрапбукинг 3

2.2 Поэтапное изготовление открытки 35

3. Заключительный 

этап

3.1 Выставка работ 2

3.2 Обратная связь 2

3.3 Подведение итогов 1
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Общая продолжительность 45
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Конспект мастер-класса

1. Организационный этап

1.1 Презентация педагогом своей деятельности

Педагог. Здравствуйте,  меня зовут Маргарита Игнатьевна Даурцева,  я

работаю  педагогом  дополнительного  образования  в  Детско-юношеском

центре  «Созвездие  г.  Таштагола,  где  на  моих  занятиях  по  декоративно-

прикладному  творчеству  девочки  учатся  шить,  выполнять  панно  из

лоскутков ткани, изготавливать цветы из фоамирана, различные сувениры, а

также  сувенирные  открытки  с  использованием  разных  оформительских

техник.

1.2. Введение в тему

Педагог. Ребята, сегодня я хочу предложить вам сделать сувенирную

открытку,  посвящённую  II зимним  Международным  спортивным  играм

«Дети Азии» в технике скрапбукинг. 

2. Основной этап

2.1 Знакомство с техникой скрапбукинг 

Педагог.  Открытки  в  технике  скрапбукинга  выглядят  оригинально.

Существует много стилей, разные по сложности. Но сделать такой подарок

своими руками под силу каждому. 

Прежде  чем  приступить  к  изготовлению  открытки,  познакомимся  с

техникой  скрапбукинг,  которая  предполагает  особый  стиль  работы.  В

отличие от аппликации, здесь используют не только бумажные детали, но и

другие  декорации  –  ленточки,  кружева,  стразы,  пуговицы.  Любая  мелочь

может  стать  украшением. Главная  сложность  в  технике  скрапбукинг  –

создание  гармоничной  композиции. Наиболее  частая  ошибка  новичков  –

перебор  с  украшением.  Если  декораций  слишком много,  работа  выглядит

неаккуратно  и  перегружено. Чтобы  избежать  подобных  ошибок,  нужно

придерживаться следующих правил:  использовать не более трех основных

акцентов;  смысловыми  элементами  может  быть  текст,  картинка  или

цветочное украшение; фоновые декорации не должны привлекать слишком
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много  внимания;  перед  закреплением  фурнитуры следует  разложить  их  и

посмотреть  со  стороны;  все  украшения  должны  сочетаться  по  стилю,

цветовой гамме; перед началом работы лучше схематично нарисовать эскиз

будущей открытки,  по нему будет проще ориентироваться.

2.2 Поэтапное изготовление открытки

Инструменты и принадлежности

Для изготовления сувенирной открытки нам понадобятся:

 картонная основа для открытки, 

 бумага для скрапбукинга, 

 сезаль тканая, декоративная сетка,

 фотобумага с печатью символики спортивных игр «Дети Азии», фото

природы Горной Шории,

 ножницы, фигурные ножницы «Зигзаг», 

 дырокол «Снежинка», 

 линейка, 

 клей-карандаш, клей «Момент кристалл», 

 двусторонний скотч, 

 украшения.
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Так как в ходе работы используются ножницы, необходимо соблюдать

правила техники безопасности во избежание травм.

1) Подготовить  основу  для  открытки.  Для  этого:  вырезать  из

гофрокартона  прямоугольник  заданного  размера,  обклеить

прямоугольник с двух сторон фактурной бумагой.

2) Вырезать фигурными ножницами фото с символикой игр и природы

Горной Шории.

3) Фигурным дыроколом вырезать снежинки.

4) Из  декоративной  сетки  вырезать  прямоугольники  и  треугольники

небольшого размера для фоновой декорации.

5) На  лицевой  части  будущей  открытки  разложить  все  фоновые

декорации,  на  которые  затем  разложить  основные  детали;

зафиксировать в памяти (можно сделать фото).

6) Если всё понравилось, можно приступать к фиксации клеем фоновых

декораций  и  двухсторонним  скотчем  основных  деталей  будущей

открытки.

7) В  завершении  ещё  раз  оценить  законченность  работы,  при

необходимости можно добавить декора.

Наша сувенирная открытка готова!
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3. Заключительный этап

3.1 Выставка работ

Педагог организует выставку работ участников мастер-класса.

3.2 Обратная связь

Педагог предлагает ответить на вопросы анкеты.

Анкета
1. Полезна ли для Вас информация, которую вы сегодня услышали?
(да/нет, почему и чем полезна) 
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
2. Сможете ли вы применить эту технику в дальнейшем и где?
________________________________________________________________
__________________________________________________________________
3. Понравился ли вам мастер – класс? 
________________________________________

3.3 Подведение итогов

Педагог. Сегодня вы познакомились с техникой оформления открыток

скрапбукинг,  узнали  и  научились  изготавливать  сувенирную  открытку.

Спасибо за работу! Удачи в творчестве! Побед в спорте!
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